

环保部公布14日卫星遥感监测: 南京徐州各有一处火点

# 南京出现秸秆焚烧? “第一把火”摆乌龙



区域新闻



冷空气不会闹乌龙, 昨天给南京带来小清新, 今天将带来最冷的清晨 现代快报记者 徐洋 摄



昨天, 国家环保部公布: 14日, 江苏共发现两处火点, 分别在南京的六合和徐州的邳州。江苏刚开全省大会要求严控秸秆焚烧, 南京就出现秸秆焚烧“第一把火”? 南京市环保局人员赶过去后发现, 原来是一场乌龙。 现代快报记者 吴怡

## 国家环保部: 南京发现一处火点

“下班的时候, 感觉雾蒙蒙的, 是不是又有人在烧秸秆?” 前天晚上七八点, 有不少南京市民都发现, 空气里似乎隐约有烟的味道。

昨天, 国家环保部公布遥感监测情况, 似乎佐证了大家的猜测: 南京和徐州分别发现了一个火点。难道南京今年秋收秸秆焚烧的“第一把火”已经烧起来了?

## 南京环保局: 是垃圾池里着火了

现代快报记者联系上南京市环保部门了解到, 这原来是一个乌龙。

有关人士介绍, 前天傍晚5点, 接到通知: 卫星遥感监测到一处火点。南京市环保局生态处、市

环境监察总队、六合区环保局、六合区龙袍街道工作人员都纷纷赶到现场进行调查。经市、区及街道三级联合排查, 省厅卫星监测火点位于龙袍街道新桥村清伏组居民区屋后的田间, 没有发现焚烧痕迹, 附近有一垃圾池有焚烧痕迹。南京市环保局人士表示, 截至昨天傍晚, 南京尚未发现秸秆焚烧的火点。

## 追问: 为何前天晚上灰蒙蒙?

从南京空气质量曲线图来看, 从前天晚上7点开始, 天雾蒙蒙的, 空气中的PM2.5和PM10浓度突然开始上升, 骤然超过了污染线, 其中PM2.5一度达到每立方米96微克。

对此, 南京环保部门专家表示, 这属于典型的冷空气到来前的锋型污染。“每次冷空气到来

之前, 空气污染都会有明显的变化。因而在晚上7点到11点, 全市甚至全省多个城市的空气污染物数据都明显上升, 晚上11点以后回落到良好水平。”

## 利好: 大风带来全省小清新

昨天一天, 全南京空气质量都处于良好的状态, PM2.5和PM10的浓度低而平稳。昨天上午10点, 全市PM2.5浓度只有每立方米16微克, PM10也只有每立方米37微克。让人不免感叹虽然大风肆虐寒冷, 却也吹走了污染, 留下了清新。

昨天下午, 江苏省环保厅发布江苏空气质量日报, 2013年10月14日15时至10月15日14时, 江苏省13个省辖城市空气质量以良为主其中盐城的空气质量为优, 其余全是良好。



最低8℃  
最冷清晨来了

快报讯(记者 刘伟伟)昨天的气温比前天低了10℃, 这都是冷空气所赐。今早将迎来“最冷清晨”, 南京气温8℃左右。明天开始气温慢慢回升, 但往后这段日子, 最高温也只有20℃左右。

全国从南到北都在降温之列。有网友调侃说: “这是秋裤一步一步占领中华大地的节奏。”要是再来几次冷空气, 我们江苏人民也要请出“秋裤君”了。明天开始, 全省大部分地区气温缓慢回升, 后面几天, 最高温在20℃左右。

冷空气把蓝天吹得通透, 南京又现“傻晴”的天空。中央气象台预计, 18日前后, 华北南部、黄淮、长江中下游平原以及四川盆地等地的部分地区有雾或霾。

## 南京三日天气

今天 晴到多云, 8~18℃  
明天 多云, 10~19℃  
后天 多云, 12~22℃



# 老师致信公安厅长推荐身边“最美警察” 彭兰: “孩子别怕别哭, 有我呢”

“这是一名女警官和我班上的孤儿小芳的感人故事, 她帮扶小芳, 不是母女胜似母女, 她给予小芳无尽可能……”近日, 江苏省公安厅厅长王立科收到一封来自淮安市徐杨中学老师的信。由此, 淮安刑警彭兰用自己的母爱, 无私帮扶两个因案件成为孤儿的孩子的感人事迹被揭开。

通讯员 沈官轩  
现代快报记者 陶维洲



穿上彭兰送来的新衣服, 小芳(左二)心里暖暖的 警方供图

## “以后, 我就是你的妈妈!”

2005年底, 彭兰被刑警大队要了过去, 后来认识了小芳。

小芳的遭遇是不幸的。她出生不久, 母亲就离家出走, 小芳只能和爸爸及患有癌症的奶奶相依为命, 一家人全靠爸爸蹬三轮维持生计。2010年12月27日, 小芳父亲在拉客时遭遇抢劫, 被歹徒杀害。

当晚11点左右, 彭兰到小芳家调查时, 发现低矮的房子里只有一张破旧的木桌, 桌上放着一碗已经冷却的面条。年仅10岁的小芳趴在桌上睡着了, 鼻子冻得通红, 嘴里喃喃地念着: “爸爸, 怎么还不回家吃饭呀!” 一旁的老奶奶知道儿子的不幸后, 一下子倒在地上昏过

去。面对着失去依靠的老和幼, 彭兰和其他在场的民警禁不住泪往外涌。彭兰扶着奶奶, 拉着小芳冻红的小手, 哭着说: “孩子别怕, 别哭, 有我呢, 以后, 我就是你的妈妈!”

自此之后, 彭兰便成了小芳的干妈。在多次向凶手家属索赔无果的情况下, 她奔波于多个部门, 为小芳一次性争取到了近三万元的司法救济款, 还帮她办理了孤儿证, 为她奶奶办理了低保。在警察妈妈物质和精神的双重关怀下, 小芳不仅生活有了保障, 性格也变得开朗、活泼、自信, 完全走出了失去父亲的阴霾。她不但成绩优异, 而且是学校各项文艺活动的主角, 并担任学校的广播员和“书香舞台”主持人。

## “孩子, 让我们回家!”

2010年底, 小芳在学校认了一个干弟弟小江。“他比我更需要帮助。”小芳告诉彭兰。2010年8月, 小江的父亲因为情感纠纷杀了两人而被判死刑。从此, 小江的身上被打上了“杀人犯之子”的标签, 原本性格内向的他在学校更显孤独, 学习成绩一落千丈。

于是, 彭兰便让小芳做桥梁, 她先暗中帮扶小江。慢慢地, 小江从小芳口中知道了彭兰, 并慢慢接受了她。

今年6月, 彭兰第一次和小江接触, 这个看似有些调皮的孩子见到彭兰时, 眼中含着泪。那一天, 彭兰一直等到小江放学。当她从一群学



## 【彭兰简历】

1977年3月出生, 中共党员, 1998年毕业于江苏公安专科学校。现为淮安市公安局经济技术开发区分局刑警大队预审中队中队长。从警16年, 先后从事交巡、社区和刑侦等多个岗位, 先后三次被市公安局嘉奖, 2012年被市政府表彰为2005-2011年禁毒工作先进个人。

生里把小江叫出来, 搂着他的肩膀说: “孩子, 让我们回家!” 时, 小江的同学们都说: “小江, 这是你妈妈啊? 是警察呀, 好漂亮啊!” 黝黑而瘦弱的小江听后, 笑了! 那天晚上, 小江打电话给彭兰, 说: “你老了, 我要为你养老送终! 我只为你和奶奶养老送终!”

如今, 小芳和小江已经成为彭兰家庭中的一员。“现在两个孩子还只上初中, 以后的路还很长, 我和丈夫商量过, 我们能帮多久就帮多久。”彭兰说。在彭兰的感召下, 她所在的刑警大队为小芳和小江建立了长效帮扶机制, 并专门设立爱心基金, 大队每年组织民警募捐两次, 先后累计捐款一万余元。

(文中两孤儿系化名)

## 江苏两年投10亿 升级普通公路

快报讯(记者 毛丽萍)截至2012年年底, 全省普通公路通车里程达到14.98万公里, 普通国省干线公路网络和农村公路网络基本形成。据了解, 江苏国省干线公路发展目标为覆盖全省所有市、县(市、区)、重点中心镇、省级以上开发区和4A级以上景区, 连接主要港口、机场、大型铁路货场, 明年起将加大政府性资金投入, 2014年~2015年共计划投资10个亿。

在农村公路方面, 2013年至2018年, 全省将完成新建、改建农村公路3.4万公里, 改造四、五类桥(危桥)1万座, 其中, 直接服务于镇村公交的农村公路2.9万公里, 与镇村公交相配套的桥梁4600座。

## 20把花博壶 亮相常州花博会



快报讯(通讯员 茜子 记者 李梦雅 刘国庆)镶嵌着花博会会徽的壶盖、印有“和和、美美”图案的壶身, 一把为第八届中国花博会量身定做的紫砂壶在艺术馆一亮亮相, 就引来很多人观赏。昨日, 花博壶的创作者葛军来到花博会, 为花博会捐赠了20把花博壶。北京奥运会、上海世博会、广州亚运会等国内重大活动上都有葛军作品的展示。